

SAMOBORSKI LIST

P n Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

GODINA XXXVIII.

U SAMOBORU, 1. SIJEČNJA 1941.

BROJ 1.

»Samoborski List« izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din. — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

NOVA GODINA

Prošla je za uvijek i ne vraća se više nikada!

Otišla je bez da smo osjetili kakovu veliku promjenu.

Mnogi su veseli da je prošla i žele da se ovakova više nikada ne vrati. Drugi pak, žele, da im se opet takova povрати, jer je za njih bila i sretna i dobra.

Osvrnuvši se na naš javni život, — bila je puna važnih i značajnih momenata.

U siječnju, posjetio je Samobor, — na svom putu u Kupinec — Knez Namjesnik Pavle, te je bio vrlo svečano od našeg građanstva i seljaštva pozdravljen.

Za vrijeme svog boravka u Zagrebu potpisao je Knez Pavle izborni zakon za Hrvatski Sabor, sve je to pro-

vedeno zaslugom vođe hrvatskog naroda dra Vladka Mačka.

U mjesecu svibnju provedeni su u svim općinama kotara Samoborskog izbori općinskih zastupstva. Nadamo se, da će novi zastupnici znati i htjeti zastupati interese svojih općina i općinara.

U dvorani novog Hrvatskog Doma priredena je u počast rođendana braće Radića velika kulturna smotra »Seljačke Sloge« koja je vrlo lijepo uspjela.

18. srpnja na najsvetčaniji način proslavljen je rođendan vođe dra Vladka Mačka, a 21. srpnja posjetio je Samobor sam vođa dr Maček.

Na Malu Gospu proslavilo je na svečani način naše marno i zaslužno Dobrovoljno vatrogasno društvo svoju 50 godišnjicu osnutka.

Vrsna naša glazba koja je za svoj kulturno-patriotski rad primila priznanja ne samo našeg građanstva već i zagrebčana, proslavila je 10-godišnjicu svoga opstanka 22. rujna.

Isto je tako ove godine i Hrvatska Pučka knjižnica i čitaonica proslavila 40 godišnjicu svoga kulturno-prosvjetnog rada.

Prelazeći iz Stare u Novu Godinu, nadamo se, da će nam ova donijeti više dobra i sreće nego zla, makar da su uslijed ratnih prilika u Evropi nastali za sve nas vrlo teški časovi, — molimo Svevišnjeg, da što prije ovo neizvjesno stanje dovrši, pa da opet svi narodi žive u ljubavi i slozi na ovoj tužnoj zemlji.

S ovim željama čestitamo svim našim saradnicima i predplatnicima

Sretnu Novu Godinu 1941!

Novi nazivi samoborskih trgova i ulica

Primili smo na uvrštenje:

Gg. Fran Hrčić i dr. Bogdanović iznijeli su u »Samoborskom listu«, br. 24. od god. 1940. pod naslovom »Novo imenovanje ulica i trgova u Samoboru« svoje prijedloge, kako da se promijene dosadnji nazivi odnosno nazovu ulice, koje nemaju naziva.

Gg. dali su si iz ljubavi prema Samoboru dosta mnogo truda, da predlože nove nazive tako, da bude što dostojnije i po naše mjesto i po osobe, koje su zaslužne za Samobor i za cijeli hrvatski narod. Svako očekuje, u prvom redu sami predlagачi, da će se o tim nazivima povesti u našoj domaćoj štampi ozbiljna diskusija, koja bi urodila konačnim rezultatom, od svih rado prihvatljivim. Do sada na žalost nije se niko osvrnuo niti na posebnu knjižicu g. Fr. Hrčića niti na predloge iznešene u lokalnim listovima.

U nekoliko dobrovoljnih o-
pisanju

Bilo bi dobro, da se odbor obrati baravno na gg. M. Langja, Vjetrova

Norića, H. Saurera i još neke s molbom, da oni pismeno dadu svoje konkretne predloge. Ova gg. proučavala su povijest Samobora i dugo ga poznaju prateći njegov razvitak, pa će njihove upute biti vrlo korisne.

Preporučam, da se sastavi pregledna škrta svih samoborskih trgova i ulica, da se na istoj jasno naznači, kako će se pojedine ulice dijeliti, kako se sada nazivaju i kako bi se imale na novo nazvati.

Tu će svatko zorno vidjeti položaj, vrijednost pojedine ulice kao što i vrijednost onih osoba, po kojima bi se dotična ulica ili njezin dio imao nazvati.

Do sada većeg broja građana trebalo bi neke osobe, spomenute u predlogu cijen. odbora ispasti i druge predložiti. Javnost ne zna, poradi kojih služba se predlažu takva prezimena koja nemaju nikakova veze sa Samobor.

Odbor bi morao obratiti pažnju predlaže i ove imena.

»Samostanska ulica« imala bi se nazvati »Franjevačkom«, da bude određenije, na koga se odnosi. Samostan može biti i benediktinski, dominikanski, isusovački itd. U Samoboru djelovali su na vjersko-moralnom i kulturnom polju franjevci. Neka se tu ulicu točno obilježi, dakle Franjevačka.

Prostor oko župne crkve — sada Jurjevska ulica — mogao bi se nazvati trgom, i to trgom dra Luke Rumplera. Tu se nalazi mali parkić s kipom Majke Božje na spomen 1000 godišnjice hrvatskog kraljevstva, i onih sinova, koji su pali u svjetskom ratu. Prostor ima dosta izgled trga, pogotovo kad se bolje uredi. Sigurno da će se podići još koja prikladna zgrada. Rumpler je dao velikim troškom obnoviti ponutricu zapuštene župne crkve. Od Rumplerovog trga odvajaju se ulice Jurjevaka i Bregovita, koje mogu dobiti i novi naziv.

Možda ne bi nikoga vrijeđalo, da da se jedna ulica nazove »Ulica kralja Bele«. On je bio ugarsko-hrvatski kralj.

Podigao je Samobor na kr. poveljeno trgovište, a to je nekoć mnogo doprinjelo razvitku našega mjesta. Ovaj naziv bio bi ujedno trajni i rječiti spomen na starinu Samobora i na provalu Mongola u ove krajeve.

Samobor graniči u blizini sa Slovenijom. S njom ga vežu od davnine mnoge prometne, kulturne, nacionalne i političke veze. Vrijedno je, da se dade izražaja i ovom momentu i da se jedan dio Šmidhenove ulice — od raskršća kod Topličke ulice — nazove »Slovenska ulica«.

Na sličan način moglo bi se jednu ulicu ili dio nazvati »Jastrebarska«, da da upozori na smjer puta prema susjednom trgovištu Jastrebarskom.

Ona ulica prema Rakovici neka se nazove »Okičkom«. Tim bi se istakla historijska važnost Okič-grada i povezanost Samobora s velikom i dobro napućenom okolicom Sv. Martin i Sv. Marija-Okič. Možda bi ovakovi nazivi bili umješniji nego da se iznose imena osoba, koje nijesu tako važne po Samobor?

Dolista smo u neprilici, kad tražimo osobe, po kojima bi nazvali ulice. Nu imade osoba, koje nijesu predložene, a dosta su zaslužne, barem toliko, koliko neke od onih predloženih, a nijesu spomenute. Tako na pr. Ivan

Levičar. On je domaći sin, svojom marljivošću podigao se od siromašnog kalfe do imućnog i uglednog trgovca i gospodara. Bio je u par navrata načelnikom Samobora, a službu mjesnog suca vršio je više decenija i to besplatno.

Samobor gotovo da i nema javnih dobrotvora, koji bi osnovali kakove zaklade, zavode za opću korist. Baltazar Kocijančić, kanonik, osnovao je nekoć zakladu za školovanje siromašnih samoborskih daka, koji će poći u svećenike. Više naših sinova iškolalo se pomoću njegove štipendije.

Levičar je darovao svoju kuću, gospodarske zgrade, vrt i nešto oranica, te osnovao prvi humanitarni zavod »Sirotište«, uz koje je Samobor dobio ne samo kapelicu nego i »Družbu redovnica«. Iste su uvele »Dječje obdanište«, te »Žensku stručnu školu«.

Da se javno iskaze ovakovom dobrotvoru — a ti su u Samoboru veoma rijetki — priznanje, da se i drugi potaknu na slična djela, kad vide, da ih javnost znade cijeniti, bilo bi pravo, da se jedna ulica nazove »Ulica Ivana Levičara«. Ako Levičar, možda kome nije bio simpatičan, poradi koje svoje lične pogrješke, pitajmo se: tko nema pogrješaka, pa i od onih, koji su predloženi za naziv ulica.

Poznato je u Samoboru, da su pok-

Levičara vrlo cijenili i često pohadali naši zaslužni ljudi kao župnik Franjo Forko i Milan Lang. Njima se s pravom u znak priznanja za zasluge ima da nazovu ulice. Kad su Levičara te dvije ugledne osobe cijenile, jamačno su znale, zašto ga cijene već onda, kad još nije izveo svoje plemenito djelo, t.j. »Sirotište«.

Neprilici s osobama, po kojima bi se mogle nazvati pojedine ulice, možemo izbjeći i na taj način, da usporedimo ugled i zasluge onih nekih osoba, koje su predložene, s ugledom i zaslugama nekih osoba, na koje se nehotice zaboravilo.

Dr. Antun Bauer, zagreb. nadbiskup hrvatski metropolit, učenjak, rodoljub, začasni građanin trgovišta Samobora, bio je u Samoboru neko vrijeme kateheta.

Naziv koje ulice po njemu, svakako bi bilo opravdaniji nego onih nekih osoba, koje su jedva poznate po prezimenu a po zaslugama nimalo. Najviše po tom, što su neko vrijeme sprovele u Samoboru u mirovini.

Molim, da se ovakovo raspravljajanje nastavi u domaćem novinstvu. — Koji ne će da pišu u novine, jer se boje da možda kojoj osobi ne nanesu uvredu, neka svoje mišljenje pismeno pošalju odboru.

UPOZORENJE POTROŠAČIMA ELEKTRIČNE STRUJE

Udružene električne centrale, koje davaju električnu struju Samoborskoj centrali, povisile su počam od 1. prosinca prošle godine cijenu struje za 15-20%.

Općinstvu je dobro poznato, da je osjetljivo porasla cijena električnoga materijala; da su porasle cijene uređajkim potrebštinama; i da se prema Banjskoj naredbi moralo povisiti beriva namještenika električne centrale.

Pozve je prirodno, i opravdano, da Samoborska električna centrala, koja i onako nije u najboljim financijskim prilikama — mora naći pokrivače za označena povišenja.

Stoga je odbor Samoborske električne centrale na svojoj sjednici od 12. pr. mj. bio prisiljen donijeti zaključak, kojim povisuje cijenu električnoj struji i to:

- a). za privatnu rasvjetu na Din 7.75
 - b). za obrtne svrhe na Din 2.60
 - c). za sprave i pogon privat. Din 4.60
- eve računato sa državnom i banovinskom trošarinom po kws.

Povišenje vrijedi od 1. prosinca g. 1940.

Napominje se, da je povišena cijena još uvijek mnogo jeftinija, nego što su cijene u ostalim pokrajinskim mjestima i manjim gradovima.

U smislu čl. 22. općeg pravilnika Samoborske električne centrale, svakom potrošaču bez razlike, koji u roku od 8 dana po primitku računa ili plaćeni nalog, ne uplati propisane pristojbe za potrošenu struju, bit će bez posebne opomene obustavljeno daljnje davanje struje, a kućni uređaj bit će na trošak dotičnog potrošača s glavnog voda iskopčan. Dužne pristojbe bit

će odmah utužene i ovršnim putem utjerane....

Onim pak potrošačima, koji duguju na električnom uređaju — bit će oduzeto brojilo, a uređaj i priključak skinut.

Kako potrošači ne bi imali neugodnosti i nepotrebnih troškova, upozorava ih se, da račune električne centrale točno i redovito plaćaju.

Svako proširenje ili preinaka kućnog uređaja, novo rasvjetno mjesto ili nova naprava na električnom uređaju, ima se prijaviti na vrijeme u uredu centrale.

Postavljanje i skidanje rasvjetnih tjelesa, aparata, sprava, strojeva i ostalih uređaja dozvoljeno je samo ovlaštenom elektro-instalaterskom obrtniku.

Svaki kućevlasnik dužan je prijaviti useljenje ili iseljenje pojedinog stanara u uredu centrale dva dana prije nego promjena nastane.

PROMJENE VOZNOG REDA I VAZENJE POVLASTICA NA SAMOBORSKOJ ŽELJEZNICI

Od 1. siječnja 1941. stupaju na snagu slijedeće promjene zimskog voznog reda:

Na radne dane ukidaju se vlakovi: broj 56 koji polazi iz Zagreba u 10.15 do Susedgrada i vlak broj 57 koji polazi iz Susedgrada u 10.47 u Zagreb, te vlak broj 67 koji polazi iz Samobora u 20.40 u Zagreb svake subote i u čit blagdana. Ostalo nepromijenjeno.

Na nedjelje i blagdane polaze vlakovi: iz Zagreba u Samobor u 6.45; 8.15; 10.30; 14.00; 15.15; 19.00 i 20.35.

Iz Samobora u Zagreb u 6.50; 8.20; 10.35; 14.05; 17.20; 19.05 i 20.40.

Sve povlastice na vožnji koje su odobrene za god. 1940. važe do zaključne 15. siječnja 1941. Pozivaju se stoga interesenti, da izvole pravovremeno zamoliti povlasticu za god. 1941.

Poslovna uprava

Amerika

† ALOJZ KISELJAK

Dne 8. studenoga 1940. preminuo je u Sag Harboru N. Y. Alojz Kiseljak nakon kratke bolesti u starosti od 86 godina.

Pokojnik je bio rodom iz Samobora te se je god. 1888. s obitelji preselio u Ameriku, u Sag Harbor, gdje je sve te godine proživio, i stekao si osobito poštovanje među građanstvom.

Do zadnjeg počivališta sprovedoše ga uz mnogo prijatelja, društva »Knigs of Columbus« i »Foresters of America«, kod kojih je pokojnik bio dugogodišnji član.

Pokoj mu vječni, a porodici naše saučestće.

JAKA ZIMA

Već od polovice prošlog mjeseca zavladała je kod nas oštra zima, koja je pokazivala od 12-18 stupnjeva Celzija. Osim toga, zapao je dosta duboki snijeg, koji se je smrsnuo pa je najveće vezetje za skijaše i rođiaše.

Ove godine imade mnogo manje skijaša, što je krivnja današnjih teških vremena.

SRETNU NOVU GODINU 1941

ŽELE SVIM SVOJIM CIJENJENIM MUSTERIJAMA, PRIJATELJIMA I ZNANCIMA

JOSIP HETLER parna pekarna	KOKMAN MILAN trgovina mješovitom robom	JOSIP TKALČIĆ stolar
GUSTAV PETAK trgovina mješovite robe, građevnog drva i dasaka	TOTH VLADIMIR autotax	NORSIĆ BARICA modni salon Zagrebačka ul. 3.
MILIVOJ PRESECKI trgovina špecerajskom robom	MATAUŠIĆ DORA modni salon	MAHOVIĆ VJEKOSLAV brijač
JURKOVIĆ IVAN strojna stolarija	HORVAT IVAN gostioničar	BASIĆ I BERNSCHERER trgovina mješovitom robom
VJEKOSLAV DOMIN bravarsko-mehanička radionica	PAAR AMALIJA gostionica »Pod starim krovom«	HORVAT I SLAKONJA mesnica
SOSTARIĆ MILAN ML. gostioničar i trgovina mješovite robe	MEDVED PETAR trgovina mješovitom robom Starogradska ulica	TKALČIĆ STANKO gostionica i trgovina

MIRKO PREBEG

trgovac

VJEKOSLAV VRBANIĆ bravar	TAJS ADOLF gostionica	PRČIĆ MIJO krčma »K poplavi«
BRANKO STAREC-SIMUNIĆ autotax	MEDVED MILKA gostioničarka	RUDOLF TAJS trgovina i staklana, Starogradska 24.
JURČIĆ VLADIMIR gostionica »K zlatnom gumbeku«	MIRKO KUHAR vlasnik teretnog auta	HERCEG MIRKO brijački salon
FRANJO KODRIĆ pečar	PRČIĆ ĐURO krojač	JANKO BIŠČAN krojač
VUGRIN ANTUN pijenje drva sa motorom	MUČNJAK VLADIMIR krojač	MIJO HERCEG krčmar
JOSIP NORSIĆ autotax	FRESL DRAGUTIN stolar	FRANJO OSLAKOVIĆ gostioničar
SUFLAJ FRANJO postolar	IVAN FIZI Torbarska radionica Zagreb, Varšavska ul. 3. (prolaz)	IVAN BIŠČAN krojač. — Perkovičeva ulica broj 8.

Uredništvo i uprava Samoborskog Lista

SRETNU NOVU GODINU 1941

ŽELE SVIM SVOJIM CIJENJENIM MUSTERIJAMA, PRIJATELJIMA I ZNANCIMA

FRANJO HERCEG krojač	VLADIMIR SIMEC trgovina manufakturne robe	HERCEG ĐURO trgovina manufakturne robe
ADAMEK ŽARKO češljaonica za dame	ĐURO ŽITKOVIĆ brijački salon	FANIKA BAGADUR trgovina manufakturne i špecer. robe
ERVIN ŠVER trgovina manufakturne i špecer. robe	FRANJO BUDI mesar	IVAN GEČEK trgovina manufakturne robe
MARKO LUKAČIĆ slastičarna i kavana	JOSIPA ud. RAJŠP pekar	ŠOŠTARIĆ PETAR mesnica vlastiti proizvod suhomesnate robe
BATA D. D. podružnica Samobor	IGNAC ŠTEHER trgovina željeznom robom	ŠTRMOLI ZDRAVKO trgovina kožom

ANTUN ČIZL

trgovac

PAAR FRANJO krojačka dvorana	IVANUŠEVIĆ J. klobučar	IVAN OREŠKOVIĆ trgovina mješovitom robom
ŠVRATISTE -LAVICA- vlasnik Aleksandar Hlavač	VREŠ JOSIP limar	DRAGUTIN MEDVEN autotax
JOSIP JURINJAK trgovina gotovih odijela i krojne robe	KOSI FRANJO pekar	ŠIROVIKA VILKO krojač

ŠOŠTARIĆ VLADIMIR

trgovac

ALBIN TONSETIĆ vlasnik restauracije	MAVRO NEUMAN trgovina kožom	OLGA FRESL gostionica i pekarna
ĐURO TENK mesar	FRANJO TKALČIĆ gostioničar	MILAN NORŠIĆ trgovina mješovitom robom
FRANJO BASTIJANČIĆ gostioničar	MILAN PAAR brijački salon	DRAGUTIN CIMERMANČIĆ brijački salon
ANA ud. ŽUPANČIĆ mesnica	ANA SIMEC-KREIĆ modni salon	HERCEG ANTUN MI. stolar
KORBONI LADISLAV trgovina gotovih odijela i štofova	GREGURIĆ STJEPAN krojač	MELINŠČAK JOSIP elektroinžinjer

40-godišnjica Hrv. pučke knjižnice i čitaonice u Samoboru

Naša poznata kulturno-prosvjetna institucija »Hrvatska Pučka knjižnica i čitaonica« proslavila je u nedjelju dne 22. pr. mj. 40-godišnjicu svoga postanka i rada.

U 11 sati prije podne pošlo je društvo sa glazbom, te ostalim našim društvima k misi u župnu crkvu.

Preč. g. župnik Kocijanić sjetio se je kod mise rada i nastojanja čitaonice, te je istu toplim riječima preporučio i daljnjoj potpori našeg građanstva.

Poslije podne održana je u dvorani »Lavice« Akademija, koja je bila vrlo dobro posjećena.

Na ovoj je gđica Režika Doltar deklamirala čitaonici posvećenu pjesmu od B. Toni-a: »O 40-godišnjici«.

Predsjednik društva preč. g. Kocijanić održao je predavanje o »Prosvjeti i prosvještvanju«, koje su prisutni sa mnogo interesa saslušali.

Glazba čitaonice odsvirala je nekoliko koncertnih komada. Zatim je diletantski zbor društva izveo vrlo dobro šaljivi igrokaz »Seljaci u gradu«.

Na svršetku Akademije zahvalio je

tajnik čitaonice Dragutin Paar građanstvu na posjetu i pročitao brzojav osnivača čitaonice preč. g. Vjekoslava Noršića, koji čestita na proslavi i želi daljnji uspjeh u prosvjetnom radu.

U ime omladine predala je gđica Doltar lijepu kitu cvijeća zaslužnom predsjedniku i osnivaču preč. g. Jurju Kocijaniću.

Iza predstave svirao je »Planinarski jazz« nekoliko uspješnih plesnih komada.

B. Toni:

O ČETRDESETGODIŠNJI »HRVATSKE PUČKE KNJIŽNICE I ČITAONICE«

Radost se je takla danas vaših duša
i u oku zraka vedre sreće blista,
nastojanja vaša donijela su ploda
i pobjedu slavi jedna miso čista.

Ona vas je nekoć združila u kolo
u njega ste ušli uzdignuta čela,
uz posao marne prionuše ruke,
sakupiste snagu oko vrijedna djela.

Vi ste dobro znali što ta miso znači:
da prosvjete iskra blagotvorno sije,
da je sreća onog, tko za njome čezne
i na njenom svijetlu svoje oči grije.

A u prvom redu dva su naša sina,
što ih vaša srca još i danas paze,
oni su vam društvu udarili temelj
i prve su s vama prokrcili staze.

Katkada bijaše i časova teških
trebalo je snage, da se naprijed krene,
al' vi nikad niste sustali, ni stali,
nikad nisu bile nade polomljene.

Vas je volja čvrsta vodila u radu
i za procvat društva postojane brige,
rodoljubna dužnost dizaše vam srca,
vaša vruća ljubav do hrvatske knjige.

Neka vaše društvo napreduje dalje
na čast milog doma, drage rodne grude,
Samobor vam danas jubilej čestita
i od srca hvale za vrle vam trude!

Ovu je pjesmicu deklamirala na proslavi 40-godišnjice gđica Doltar Režika.

Otvorenje Hrv. Doma

Jučer je Odbor zadruge »Hrvatski Dom« priredio u novo sagrađenom domu »Silvestrovu večer«.

Ovo je prva zabava u dvorani »Hrvatskog Doma«.

Priredba je bila dobro posjećena.

DAROV HRVATSKOJ PUČKOJ KNJIŽNICI I ČITAONICI

Prigodom proslave 40 godišnjice naše čitaonice darovali su odlični rodoljubi istoj bogate darove u knjigama. Tako je g. Pavao Zegarac, činovnik banake vlasti u Zagrebu, poklonio čitavu knjižnicu od kojih 700 knjiga, a koju je on u svoje vrijeme sabrao za mladež bivše Građanske škole u Samoboru.

Kulturno-historijsko društvo »Hrvatski rodoljub« u Zagrebu poslalo je 41 knjigu uz želju g. dra Rudolfa Horvata, profesora, »da ove knjige posluže unapređenju hrvatske prosvjete kod rodoljubnih Samoborčana«.

Hrvatsko književno društvo »Sv. Jeronimo« u Zagrebu darovalo je 40 biranih knjiga. G. S. Debeljak, ravn. stručne škole u Zagrebu 103 komada knjiga.

Društvo javno zahvaljuje plemenitim dobročiniteljima.

DAROV

Dobrovolj. Vatroslavom društvu darovali su: »Chronos« d. d. 500 dinara; i tvornica »Semotex« d. d. 100 dinara.

Odbor najtoplije hvale darovateljima.

NIGDI JE NI...

Draga moja hižica stara gdi si sad ti,
skud te iščem, za najti te ni,
v Taborcu prazno jeno mesto stoji
stara kornača mu stražu drži.

Gdi su oni zlati cajti,
gda v hižici staroj sega je bilo najti,
pogača, orehnača, zdela terjeta,
kopun pečeni, tenkega kolača,
jabuk žutih, črienih,
vlašičkov orehrov debelih.

Tatek, mama, sestrice mala,
lubav je čvala, skupa nas zvala,
z mirum kornača na straži je bila
kad mama me sharila,
gori sem vušla, k noj sem se skrila
a mnogi krat z menum i suze je lila.

S. G.

OPSKREBLJIVANJE ŽIVOTNIM NAMIRNICAMA

Teške životne prilike u svijetu nisu mimoišle ni našu Domovinu, osim što kod nas vlada mir.

Ta se težina kod nas osobito osjeća u pomanjkanju životnih namirnica (šćera, brašna, ulja, riže, soli i t. d.).

Međutim je organima našega poglavarstva uspješno doznati, da pojedini mjesni stanovnici, koji su u boljim financijskim prilikama, nabavljaju veće količine životnih namirnica i stvaraju rezerve.

Ovakovim se radom brzo isprazne skladišta trgovaca, a poslije toga mali obrtnik i rođak ne može nabaviti ni u manjoj količini one namirnice, koje su potrebne za dnevno održanje i osiguranje životnog opstanka.

To ne samo da nije u redu, nego je u oštroj protivu sa općim načelima čovječnosti. — Sveži namirnice pojedinci

trebao bi imati toliko obzira i ljubavi prema svome sumještancu, da ne stvara rezerve hrane, a drugi koji je možda siromašniji i sa većim brojem obitelji da bude gladan.

Trgovci bi također trebali posvetiti ovoj stvari veću pažnju i ne dozvoljavati, da pojedinci kod njih kupuju veće količine, a pojedinci ne mogu dobiti ništa.

Uslijed toga, naše poglavarstvo upozorava na sljedeće:

Oni stanovnici, koji su već do sada stvorili stanovite rezerve životnih namirnica, neka od sada takovih ne nabavljaju, dok za stanovite vrijeme imaju kod kuće zaliha;

Mjesni trgovci neka pripreme na stanovnike, kojima su u posljednje vrijeme prodali veće količine životnih namirnica i neka im od novo prispjelih ništa ne prodaju;

Novo prispjele količine životnih namirnica, neka se stanovništvu prodaju prema najnužnijim potrebama njihove obitelji;

Mjesni trgovci i pekari ne smiju životne namirnice prodavati izvan granica kotara Samobor odnosno banovine Hrvatske.

Ako naše poglavarstvo ustanovi, da se općinstvo ne drži gornjeg upozorenja — bit će prisiljeno protiv svakog krivca odlučno tražiti kazneni progon i strogu kaznu, kod čega neće pomoći ničije posredovanje.

VJENČANJE

Na Stjepanje vjenčao se je u župnoj crkvi g. Mišo Biščan, krojač sa gđicom Ankiom Šipek. — Mladencima srdačno čestitam!

OBRTNICKI DAN

U nedjelju dne 15. pr. mj. održali su naši obrtnici povodom »Obrtničkog tjedna« sastanak u prostorijama Obrtno-radničkog društva.

Sastanak je otvorio predsjednik g. Vjekoslav Vrbanić pa je razložio mnoga pitanja koja se tiču obrtničkog staleža i od vitalnog su interesa za isti.

Pročitana je i raspravljena »Poslanica« Saveza hrvatskih obrtnika.

Našli su se obrtnici na žalost slabo cdazvali ovom sastanku, na kojem se imalo raspraviti teške prilike u kojima sen alaze danas baš obrtnici.

* * * *

PROVALA U PODVRSKU OPĆINU

Dne 22. pr. mj. izvršena je velika provala u prostorije opć. poglavarstva Podvrh u Gajevoj ulici. Drski provalnik probušio je zid uz blagajnu a blagajnu je probušio t. zv. prasečom nogom te je iz gornjeg tresora odnio oko 80.000 dinara.

Opć. bilježnik Bošnjak ustanovio je provalu čim je u jutro došao u uredske prostorije, pa je odmah obavijestio sresko poglavarstvo i oružničku postaju, a zamoljena je i pomoć zagrebačkog kriminalnog redarstva.

Izvidi su odmah povedeni ali do rada nije još provalnik pronađen.

Začudno je, da je provalnik provalio u blagajnu ove općine, koja se je do nedavna borila sa teškim novčanim položajem, a sada se njezino finansijsko stanje popravilo.

Izgleda, da su provalniku ove okolnosti bile dobro poznate.

* * * *

DIVLJAČ S MARKICAMA

Uprava dvorskih lovišta u Beogradu markirala je u svojim revirima izvjestan broj korisne pernate i dlakave divljači sa aluminijumskim prstenovima, odnosno markicama, sa natpisom »Uprava Dvora Beograd«.

Izvjestan broj divljači u dvorskom lovištu Belje međutim markiran je sa markicom i natpisom »Dvorsko lovište Belje«. Svaki prsten i markica ima pored natpisa i svoj broj.

Ovo markiranje divljači učinjeno je radi toga, da bi se ustanovilo kretanje pojedine vrste divljači.

Umoljava se svaki, koji bi sa prednjom oznakom markiranu divljač ustrijelio, ulovio ili na drugi način našao, da te markice izvoli dostaviti Upravi dvorskih lovišta u Beogradu, te da točno javi gdje i kada je koji komad sa odnosnom markicom našen, ustrijeljen odnosno ulovljen.

Troškove oko dostave tih markica Uprava dvorskih lovišta drage će volje nadoknaditi.

* * * *

AUTOBUSNO PODUZEĆE
ZAGREB - SAMOBOR

Vezni red: iz Samobora: u 7, 9, 13.45, 18.30 i 21 sat.

Iz Zagreba: u 8, 12.30, 14.45, 19.30 i 23.15 sat.

Stajalište u Zagrebu: Berthelov (Precedovičev) trg.

Planinarstvo

Pozivaju se članovi H. P. D. »Japetić« da uplate članarinu za godinu 1941. kod društvenog blagajnika Mirka Rušana.

* * * *

SAVREMENI GRAĐEVNI
MATERIJAL

Oskudica na sirovinama imala je utjecaja i na gradnju kuća i drugih građevina, tako, da je i tu moderna kemija morala da priskoči u pomoć i da nadoknadi potrebne sirovine stvaranjem raznih novih umjetnih tvari, koje imaju ista svojstva kao i prirodne tvari, a u nekim slučajevima čak i bolja.

Poznatí njemački koncern I. G. Farben preuzeo je na sebe rješenje tog važnog pitanja, pa su u njegovim laboratorijima tokom posljednjih godina pored mnogih drugih važnih izuma pronađene i razne umjetne sirovine za gradnju.

Tako se sada za gradnju kuća upotrebljavaju opeke i kamenje, čija je otpornost povišena rastopinom smolnog fenola. Pomoću nekog sredstva, koje se pridaje prilikom pravljenja opeke, sprječava se svako djelovanje vlage.

Nova vrsta maltera dozvoljava premazivanje i vlažnih zidova, čime se u velike smanjuje samo vrijeme gradnje. Za oblaganje betonom rabe se daske iz drvne pilovine.

Umjesto željeznih šipki za izradu armiranog betona upotrebljava se tzv. PeCe-predivo, koje je čvršće i od željeza, a pravi se iz ugljena i vapna.

Drvo na kućama, kao prozori, vrata i sve drugo izrađuje se iz dasaka, koje sun napravljene iz drvnih otpadaka i jedne posebne vrste umjetne smole kao sredstva za spajanje.

Druga vrst umjetnih dasaka izrađuje se iz tvrdog papira, mješavine fenola i umjetne smole. Stolaraki okovi proizvode se iz mipolama, koji uspješno zamjenjuje željezo. Za podove rabi se neka linoleumu slična tvar, a jednako i druga gumi slična iz mipolama, koja uopće ne stari, otporna je protiv najveće vrućine i teško je upaljiva, a osim toga ne zaostaju na njoj ni najmanji tragovi ulja, masti i žeste.

Mipolam je uopće otporan protiv vode, ulja, kiseline i lužina, nesalomljiv je i ujedno je zbog svojih izvanrednih svojstava jedan od najboljih čuvara higijene.

Od njega se izrađuje i mlječno staklo, a od astraloma opet neka vrst prozirnog i veoma lakog stakla.

Umjesto prijašnjih boja upotrebljavaju se nove, koje se proizvode sintetičkim putem.

* * * *

IZGUBLJENO

Na putu od kuće g. Košaka do gđe Kazić u Perkovićevoj ulici izgubljen je dne 22. pr. mj. ručni srebrni sat.

Umoljava se poštení nalaznik da ga uz nagradu preda u upravu našeg lista.

TON-KINO »SAMOBOR«

prikazivat će 31. XII. 1940. u pol 9 sati i 1. I. 1941. u 5 i 8 sati Irene Dunne i Charles Boyer u prekrasnoj ljubavnoj romansi »KRIK LJUBAVI« (Love affair). — Duboka ljudska drama o dvoje mondenih ljudi, koji u kaosu savremenog života nalaze spas u ljubavi od koje su toliko bježali.

4. I. u pol 9 sati, 5. I. u 5 i 8 sati, i 6. I. u 5 i 8 sati vanredno lijepl Alfa superfilm »GUNGA DIN«. U glavnim ulogama: Cary Grant, Victor McLaglen, Douglas Fairbanks ml.

11. I. u pol 9 sati i 12. I. u 5 i 8 sati Warner Bros film »NANCY I DE TEKTIVI«. — Iznenađenja — Uzbudnaja. — Dramatske akcije. — Humor i zabava. U glavnoj ulozi Bonita Granville.

* * * *

UMRLI:

Marija Dumić, 66 godina;
Petar Grdanjski, 71 godina;
Vid Otmačić, 55 godina;
Ana Lastovčić 69 godina;
Anastazija Mahović, 70 godina;
Josip Devjak, 86 godina;
Verona Vrančić, 54 godine;
Alojz Grdović, 25 godina;
Anastazija Matijašić, 58 godina;
Josip Tanković, 61 godinu;
Mato Koletić, 76 godina;
Marija Kirin, 74 godine;
Janko Tkalcčić, 34 godine;
Ivan Kovačić (Vrbanić), 74 godine;
Mato Bortas, 82 godine.

SRETNU NOVU GODINU cijenjenim mušterijama i prijateljima želi
Guntić Vladimir
trgovina mješovitom robom

Prodaju se

lukusne saonice — upitati Tomšić,
Rude 206

Stan u novogradnji od 2 sobe s modernim komforom, sunčana strana u Zagrebačkoj ul. izdaje se odmah
Upitati »Samobor« Samobor.

Gospodo postolari!

Preporučam se za izradbu gornjih dijelova cipela.

Sestak Miroslav

Samobor, Toplička ulica 3

Restoracija

VILA TORŠETIĆ
STRAŽNIK



travni sat u početku. Izvan vijeća u Zagrebu. Vite najviše cijena. Proizvodnja vijeća